

热烈祝贺第十六届中国(漯河)食品博览会隆重开幕



源汇区特色商业区鸟瞰图

源汇区 乘风破浪再启航 凝心聚力谱华章



曙光医疗



乐通源德福科技产业园注塑车间



三剑客乳品工业园包装生产线忙碌景象



沙澧产业集聚区鸟瞰

近年来,在市委、市政府正确领导下,源汇区委、区政府深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,深入贯彻落实全市“四三二一”工作布局,持续实施“五大战略”,着力抓好“四个提升”,带领广大群众锐意进取、务实重干,书写了经济社会发展新篇章。

区域经济持续发展。地区生产总值、固定资产投资、社会消费品零售总额、一般公共预算收入同比大幅增长,居民可支配收入居全市前列,全区经济社会发展保持稳中有进、稳中向好的态势。

工业经济企稳向好。招商引资成果丰硕,全年新引进、开工各类项目90个,总投资110.2亿元,其中10亿元以上项目3个,5亿元以上项目3个,亿元以上项目30个。主导产业更加突出,电子信息、生物医药两大主导产业占全部工业总产值的比重达61.9%;成功创建“河南省医疗器械产业专利导航发展实验区”。骨干企业蒸蒸日上,经济效益持续向好。24个省定、市定重点项目超额完成年度投资建设任务。沙澧产业集聚区承载力日益提升,成为推动区域经济发展的强力引擎。

服务业蓬勃发展。核心商业区人气更旺,全区市场商品年交易额突破140亿元。现代物流业发展势头更好,全区重点物流企业达25家。电子商务业发展更快,全区备案登记电商企业达73家,省级示范企业3家、市级示范企业7家、省级电子商务认定企业34家。特色商业区品位更高,大汉河上街、民国河上街、剑桥小镇等项目进展良好;开源大未来购物中心、炎黄部落河上街、螺湾生活广场、同仁堂等投入运营;新引进30多家特色名店,累计入库服务业企业145家、个体经营户1902家;开源景区全年接待游客320万人次,旅游收入达8900万元。

城区形象显著改观。“两城同创”成效显著,高标准打造19个社区综合服务中心,改造沿街墙体立面39.5万平方米,整治提升老旧小区397个,打造特色文化小巷159条,建设各类游园15个。环境质量明显提升,“五大污染源围城”污染源全部整改到位;空气质量优良天数223天,同比增加33天。“两改”工作稳妥推进,1093套安置房交付使用;湘江路旧城改造、唐人街世贸中心、挂刀营一期、三里桥一期、东吴一期、毛寨村安置房加快建设。

“三农”地位更加巩固。脱贫攻坚精准发力,“两不愁四保障”政策全部落实,“六改一增”项目深入实施,去年全区373户1033人贫困人口,每户都有两项以上增收帮扶措施,全年共脱贫退出70户224人。新发展林果、蔬菜等特色农业种植基地3600亩,新增土地流转面积8000亩。农村环境持续改善,惠农政策全面落实,农民群众得到更多实惠。

2018年,全区工作重点:打好“三大攻坚战”、抓住“五项重点”、强化“两大保障”。为此,我区调整成立了五大指挥部和两个保障领导小组,全部由区委常委担任指挥长,所有县级领导全部参与,把各项工作纳入五大指挥部,实行“项目揽总、指挥部推进”,充分发挥指挥部统揽作用,全力推动各项工作落到实处,见到实效。

打好三大攻坚战。打好防范和化解重大风险攻坚战。牢牢守住不发生区域性系统性风险的底线。防范化解金融风险,妥善化解企业风险,防范食品安全风险、房地产风险、安全生产风险、社会风险,确保社会大局和谐稳定。打好精准脱贫攻坚战。实施光伏扶贫、旅游扶贫、电商扶贫项目。抓好因病、因残致贫等贫困户帮扶。加大金融扶贫力度。确保有劳动能力和就业意愿的贫困人口就业。打好污染防治攻坚战。严格落实建筑施工工地“七个百分之百”管控措施。持续实施大气污染防治行动。坚持开展城乡清洁行动。彻底消除辖区黑臭水体。强化澧河饮用水源保护。全面开展土壤污染防治。建立污染源大数据库,坚定不移打好环保攻坚战。

抓住五项重点。抓好工业发展和产业集聚区建设。成立招商局和五大招商基地,落实二分之一工作法。做好产业集聚区市场化运作,加强与南通三建战略合作,加快西护区域建设。抓好城市建设和管理提升。着力抓“两改”,积极与市旧城区和“城中村”改造、生态水城建设、生态绿城建设等“三年行动计划”对接,加快推进“城中村”和旧城区改造项目。大力实施“文明家园”示范工程,着力抓“百城提质”,持续加大基础设施和公共服务设施改造提升力度。抓好“三产”服务业发展与特色商业区建设。发挥以昌建广场、丹尼斯、新玛特等商业集聚效应,引进一批高端商业品牌。加快开源南部新城建设,带动周边村庄实现城镇化;争创全省一星特色商业区和国家5A级景区。抓好乡村振兴发展。加快推进土地流转,积极开展土地综合整治,大力发展农村集体经济,加快推进美丽乡村乡村建设。抓好党建及社会事业管理。抓好党建引领,探索以党建引领社会治理的新路子。强力推进软弱涣散基层党组织整顿,推进全面从严治党,充分发挥区纪委监委作用。严格落实“两个责任”,着力实现监督零盲区、全覆盖。抓好信访稳定,优化发展环境。

强化两大保障。强化经济发展要素保障。争取更多转移支付和政策性补助资金。科学实施一批PPP项目,拓展资金运作空间。加大政企对接,破解企业融资难问题。土地方面,在城区开展违法建设、违法占地治理。对效益不佳的项目,实施“腾笼换鸟”;对新上项目的用地申请严格审核,确保集约用地。强化考核督导保障。坚持以上率下,积极推行四大班子领导分包乡镇办、村,县级干部代理省市重点等项目等机制,大力推行“一线工作法”。实行台账化管理,一级抓一级,层层抓落实。完善督查考评机制,实施重点工作过程管理,定期进行考核,在全区营造风清气正、敢闯敢干的氛围。完善干部选拔任用机制,大力支持年轻后备干部参与重点工作。



大未来购物中心



大汉河上街



民国河上街



长中玉滨河风情商业街

文/于琦 图/本报记者 王晓东 焦海洋 通讯员 郑杰 版式/本报记者 付广亚



城区展新颜